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QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 14 (catorze) dias do mês de novembro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença do 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando a ver. Marta 
Mendonça dedica a mesma em intenção aos festejos da semana do 
Município, pedindo a Deus que tudo aconteça na paz. Em seguida, 
solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura 
da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Mensagem e Projeto do Legislativo nos 51/2023, de autoria da 
vereadora Nazaré Borges ao Poder Executivo que "Altera a Lei 
Municipal no 1.117/2016, de 26 de Dezembro de 2016, que 
Institui e Regulamenta o serviço Público de Transporte por meio 
de Taxi no Município de Capistrano, e dá outras providências"; 
Mensagem e Projeto do Legislativo nos 53/2023, de autoria do 
ver. dei. Reei Morais ao Poder Executivo que "Dispõe que toda 
Pessoa tem o direito a um acompanhante às Consultas Médicas 
em toda Rede Pública e Hospitais Privados do Município de 
Capistrano". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Fazendo uso da fala 
a vereadora Marta Mendonça, saúda a todos e apresenta a programação 
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das atividades em comemoração à semana do município, rogando que 
tudo ocorra na santa paz; solicita a prorrogação do Edital do PAA 
(Programa de Aquisição de Alimentos), pra que haja oportunidade de 
participação de outras entidades, pois, por conta do feriado, o tempo 
pode ser insuficiente. O presidente reitera a fala da vereadora no sentido 
da prorrogação pra que haja tempo hábil pra participações diversas. Em 
seguida, o ver. dei. Joel Morais ao saudar a todos, registra que acaba de 
receber, através do Dep. André Figueiredo, 3.0021,00 (trezentos mil e 
vinte e um reais), já empenhados; e que já conversou com o prefeito 
Júnior Saraiva e este lhe garantiu que abrirá licitação para a aquisição 
das motocicletas para todos os Agentes de Saúde. E solicita o apoio de 
todos, para que, efetivamente, seja fiscalizado e que alcancemos essa 
vitória. E ainda diz de sua satisfação e alegria em virtude de que, na 
Sessão passada, quando trouxe à tona a denúncia de abuso sexual 
dentro do hospital de Capistrano, ao conclamar a população par 
denunciar e ao hospital pra que tivesse mais critério, e ao fazer contato 
com todas as instituições, através de ofícios, hoje recebeu a informação 
do Dr. Eduardo Meneses, delegado titular da Delegacia de Aracoiaba 
que o criminoso, Edinaldo Ferreira da Silva Filho, médico pernambucano 
formado em Cuba, que estava a abusar sexualmente de capistranenses, 
dentro do consultório médico. Um ato absurdo e inaceitável, gerando 
revolta de todos. As autoridades reunidas cumpriram com o dever e 
colocaram esse criminoso atrás das grades. E assegurando que lutam 
pela justiça e por dias melhores. Continuando, a palavra é dada a ver. 
Nazaré, que faz seus cumprimentos e ao completar um ano de mandato 
de vereadora, relata das ações alcançadas durante este período, 
descrevendo cada uma. E que continua na luta por dias melhores e a 
fiscalizar. Depois, a palavra fica com o ver. Félix, que ao saudar a todos, 
diz de sua ida ao hospital, após a supracitada denúncia de abuso sexual, 
e reconhece que a direção do hospital não foi omissa, pois o médico foi 
de imediato desligado do cargo e foi dado todo suporte necessário à 
vítima. Volta a dizer da problemática das estradas do município; diz do 
abandono das praças, da escuridão, da precariedade das quadras 
poliesportivas; do tumulto das pessoas para receber a semente, com 
todo mundo no sol quente, uma verdadeira desorganização. Fala 
novamente sobre a questão do canal do Pirambu. Sobre a festa do 
município, considera o prefeito coerente pelo fato de não ir contratar 
bandas de forró, pois parte dos funcionários está há 45 dias sem o seu 
pagamento. Logo após, o ver. Isaías cumprimenta a todos e parabeniza 
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ao senhor José Rocha, presidente do Conselho da Educação pelo recente 
e belo evento em parceria com a UNILAB, realizado no Salão Paroquial, 
tratando do lançamento do Livro "Metodologias Interdisciplinares e 
Interculturais para o Ensino Fundamental e Médio", destacando que, 
neste livro, há dois artigos de duas professoras de Capistrano, sendo 
elas: Lidiane Cardoso e a Julieta. Na área do esporte, destaca os times 
da segunda divisão de sua localidade, o time União Independente, que 
está na final; e o Guarani, na primeira divisão, desejando sucesso e paz 
no futebol. O presidente destaca o papel do Sr. José Rocha pela 
organização do evento de lançamento do citado livro, que subsidiará o 
ensino fundamental e médio em nossas escolas. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, encaminhando às Comissões competentes os supra 
presentados Projetos do Legislativo de nos 51 e 53/2023, para 
estudo aprofundado. Nas considerações finais, a palavra é permitida à 
senhora Eva Maria da Silva Oliveira, que ao saudar a todos, fala sobre a 
categoria da saúde bucal, solicitando apoio desta casa quanto à 
valorização destes com o piso salarial. Destacando que o impacto 
financeiro é mínimo, pois são apenas quatro funcionários efetivos e cinco 
contratados. E solicita junto à Secretaria da Saúde que envie a esta Casa 
um PL que vos dê o direito à Portaria 960, de Julho deste ano, que trata 
de recurso federal, como incentivo aos profissionais da área da saúde. 
Os vers. Se comprometem a ajudar na busca desta conquista, 
reconhecendo o direito destes, apesar do desgaste financeiro do 
município. Logo após, o presidente verificando que nada mais havia a 
tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando, 
por conta do feriado do Dia do nosso Município, na próxima quarta-feira, 
dia 22, a Sessão seguinte para a segunda-feira, dia 20 (vinte) de 
novembro de 2023. 
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